

爱心手术再启程



周岗手术时，他的母亲焦急地等在手术室外，一想起孩子的病情，这位母亲就忍不住垂泪。

本报记者 韩逸 摄



本报12月9日讯(记者 宋佳) 曾经这是个幸福的三口之家，但一场感冒后，男主人周岗不幸患上感染性心内膜炎，生命只剩下30天，为了挽救丈夫的生命，妻子举家要凑20万元救命钱。她说，孩子只有2岁，家对于孩子来说，可以没房子，但决不能少了父亲。9日，本报联合烟台毓璜顶医院，启动第八台爱心手术为这个家庭助力。

“昨天之前，已经有20天时间，没回一趟家，没和孩子见一面。”9日在毓璜顶医院手术室门口，妻子刘璐眼睛盯着“手术中”三个红色大字，眼泪不自觉地滑过脸颊。“就像是拿着20万在赌博，赌赢了丈夫就会回来；赌输了？一定不会输的，我相信他一定能回来。”刘璐说。

半年前，家住福山区门楼镇周家夼村的周岗还是个身强体壮的小伙子，32岁的他体重180多斤。一次感冒后，周岗胸痛反复发作寝食难安，短短几个月，体重掉到了110斤，辗转四家医院，最终在毓璜顶医院确诊为感染性心内膜炎。

本报报名医爱心联盟成员、毓璜顶医院心外科主任魏振宇介绍，患者现在面对一种两难的选择，如果接受手术，不仅手术费用高，更有可能钱财两空；如果不接受手术，患者心瓣已经被细菌“吃”掉，生命只剩下不到30天。

在做不做手术的抉择间，这个家庭没有犹豫。“孩子只有2岁，不能让孩子这么小就没了爹。”刘璐说，家对于孩子来说，可以不是物质上的房子，但决不能少了父亲。

手术费20万元，为了给周岗筹钱，刘璐和周岗61岁的父亲周大坤四处借钱，“就连村子里70多岁老人的钱都借遍了。”周大坤说，家里的二手车卖了2.4万元，1万元的存款，加上借的钱一共凑了13万，手术费没凑够，但检查结果显示，儿子的病情不能再等了。

本报了解到情况后，与毓璜顶医院协商，决定在患者费用不足的情况下，联合启动本报爱心手术室第八台爱心手术。9日上午9点，周岗被推进手术室。

为确保手术效果，魏振宇带领主任医师范钦明、副主任医师郑磊进行手术，“手术历时七个半小时，比预想的要顺利一些。”魏振宇说，术后患者已经被送往重症监护室。据介绍，这是本报自启动爱心手术室以来，进行的第八台爱心手术，也是风险最高的一台手术。

“孩子只有2岁，不能这么小没了爹”

32岁奶爸患上感染性心内膜炎，生命仅剩30天
本报启动第八台爱心手术助力这个家庭



“爸爸你要快点好，我再也不惹你生气了”

9日早晨7点多，刘璐用湿毛巾给周岗擦洗手术部位时，周岗透过眼镜看着天花板愣神，随后深深地叹了一口气。妻子问，“如果生命只有一个时间，你最想要的是什么？”周岗握着妻子的手，眼里满是泪水地说，“最想要再多活一段时间，好好陪陪你们。”

听到这里，刘璐努力控制着情绪，颤抖着嘴唇说，“你会的，你一定会的”，然后突然扭身走出病房。刘璐说，丈夫一辈子

没赚多少钱，但一直是个热心肠，希望好人有好报，能平安渡过这一关。

其实家里每个人都了解周岗的病情，所以8日他们把周岗2岁的女儿小熙接到医院。看到爸爸躺在病床上，小熙摸着爸爸的脸懂事地说，“爸爸你要快点好起来，我再也不惹你生气了。”

记者了解到，周岗夫妻二人加起来的月收入只有3000多元。周岗的父亲周大坤在家种着樱桃园，时不时的外出打工，

即便如此，一家人想凑够20万元的手术费也很有难度。“为了凑手术费，房产证都拿出来抵押了，但是村子里的房子也值不了多少钱。”刘璐说。

临近手术这几天，周岗夜里总会偷偷哽咽。“其实我听到他在哭，别提心里什么滋味了，总是第二天早晨醒来才默默地安慰他，‘这是小手术’。”刘璐说，一家人对周岗隐瞒了很多病情，不知道怎么面对他，有时候她自己也会忍不住哭泣。

手术很成功，患者存活机会可能达7成

9日上午9点，周岗被推进手术室。手术室外，身着一件褪色外套的周大坤背靠在走廊上，双手紧紧抱在胸前，当记者与他交流时，他只是说了一句“医生说，风险很大……”没等往下说，眼泪就从他浑浊的眼睛里流出。

相比手术室外的牵挂和焦虑，手术室里则显得静谧、严谨，不时传出呼吸机的滴滴声和手术器械碰撞的声音。毓璜顶医院心外科副主任医师田茂洲介绍，手术需要排除四大雷区，有其不可预见性，风险很大。

“首先是处理心瓣上的细菌，需要反复、仔细处理，避免残存细菌破坏人工心瓣；其次是需要置换两个心瓣；再次是置换升主动脉，升主动脉是人体的‘主管道’，延长了手术时间、难度。”田茂洲说，最重要的是患者现在心力衰竭，手术后心脏能否脱离呼吸机也是个问题。

据了解，周岗的心脏因为病变，已经有正常人的2倍大小，作为身体最主要的“管道”——升主动脉直径约有20毫米，而周岗的升主动脉已经撑到了48毫米。“如果再不及时有效地进行手术，升主动

脉会像水管一样破裂。”田茂洲说，人将会有瞬间没命。

“此台手术不仅是雷区遍布，还需要将心脏剖开、缝合、供血、复跳，每一个步骤都是关卡，都需要小心谨慎地进行。”毓璜顶医院心外科主治医师刘文一说。

魏振宇介绍，手术是患者唯一的存活机会，可以说手术前的生存很渺茫，但经过一步步缜密的手术，患者的存活机会可能达到七成，“手术很成功，剩下的就要看患者的造化了。”

本报记者 宋佳



▲从上午9点到下午4点半，手术进行了7个半小时，医生说手术比预想的情况顺利。本报记者 韩逸 摄



▼得知这次手术风险比较大，周岗的父母和亲人一直焦急地等候在手术室外。本报记者 韩逸 摄

烟台市慈善总会账户：
户名：烟台市慈善总会
账号：53505030120100007087
开户行：烟台银行股份有限公司
莱山支行
请标注“向周岗捐款”

祥府庄园
苹果白兰地
胶东特产 果香源创



烟台祥府酒业有限公司出品 业务电话：0535-4237199
烟台旗舰店：芝罘区南大街西首西山加油站正对面吉斯波尔
电话：6694999